
Zugang und Ausfüllhinweise 
zum SEPA-Lastschriftmandat 

zur Abbuchung der 
Kraftfahrzeugsteuer 

(Formular 032021)



Sie haben keinen Drucker oder möchten das SEPA-Mandat zur Abbuchung der 

Kraftfahrzeugsteuer online erteilen bzw. ändern? Hierzu bietet Ihnen das Zoll-Portal nach 

Registrierung auf www.zoll-portal.de die entsprechende Möglichkeit. 

Zur Registrierung benötigen Sie ein ELSTER-Zertifikat (www.elster.de) oder einen 

Personalausweis mit Online-Ausweisfunktion. Nach der Anmeldung steht Ihnen die o. g. 

Funktion unter dem Reiter „Dienstleistungen“ zur Verfügung.

Sie möchten für das SEPA-Mandat das Formular 032021 nutzen? Dann folgen Sie 

bitte den nachfolgenden Hinweisen.

1.

2.

http://www.zoll-portal.de/
http://www.elster.de/


über die Internetseite www.zoll.de

„SEPA“ oder „032021“ 

Suchbegriff eingeben

SEPA

http://www.zoll.de/


Um das SEPA-Mandat ausfüllen zu können, müssen Sie als 
erstes die Datenschutzinformationen akzeptieren.



Wichtige 

Hinweise!

Im rosafarbenen Feld geben Sie bitte die 
Postleitzahl des Fahrzeughalters an. Dies ist 
zur automatischen Eintragung des zuständigen 
Hauptzollamtes und der Bundeskasse 
erforderlich. 

Wird mehr als ein Ort für eine Postleitzahl 

erkannt, klicken Sie bitte die abgebildeten drei 

Punkte an und wählen den gewünschten Ort aus: 

Bitte füllen Sie alle notwendigen grau unterlegten Felder im gesamten Formular aus.Bitte füllen Sie alle notwendigen grau unterlegten Felder im gesamten Formular aus.

Bitte geben Sie zur Suche der zuständigen Zolldienststelle die Postleitzahl 

des Halters ein und bestätigen Sie die Eingabe mit der Enter-Taste!

Für die eingegebene Postleitzahl wurde mehr als ein Ort erkannt.

Bitte wählen Sie über den Dialog den Ort aus.

Für die eingegebene Postleizahl wurde mehr als ein Ort erkannt.

Bitte wählen Sie über den Dialog den Ort aus



Die IBAN ist eine internationale 

Bankkontonummer, die länderabhängig 

aus unterschiedlich vielen Ziffern bestehen 

kann. 

In Deutschland besteht diese aus dem 

Ländercode „DE“ und 20 Ziffern. 

Im Feld „S26“ ist das Datum der Zulassung 

auf den aktuellen Fahrzeughalter 

einzutragen.

Ist der Fahrzeughalter gleichzeitig der 

angegebene Kontoinhaber, muss das 

Mandat nur im Feld „Unterschrift 

Girokontoinhaber/in“ unterschrieben 

werden. Sind Fahrzeughalter und 

Kontoinhaber nicht identisch, muss das 

Formular von beiden unterschrieben 

werden.

Wichtig!
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1

Nachdem Sie alle notwendigen Felder ausgefüllt haben, muss das Formular für die 
erforderliche(n) Unterschrift(en) ausgedruckt werden. 

2

Hier können Sie sich das 

Formular herunterladen 

und abspeichern.

3

Bitte geben Sie zur Suche der

Des Halters ein und bestätige

Für die eingegebene Postleitz

Bitte wählen Sie über den Dia



Weitere SchritteWeitere Schritte

Nach Ausdruck des Formulars sollten Sie Ihre Angaben nochmals auf Vollständigkeit prüfen. 

Anschließend senden Sie das unterschriebene Formular an das zuständige Hauptzollamt (per Post, 

Fax oder Mail). 

Bitte beachten Sie, dass Ihre Mitteilungen per E-Mail unverschlüsselt erfolgen. Als weiteren und 

sicheren Kommunikationsweg bieten wir Ihnen die De-Mail an. Um eine verschlüsselte Mail (De-Mail) 

an eine entsprechende Adresse erfolgreich senden zu können, benötigen Sie selbst ein De-Mail-

Konto. Die Anmeldung erfolgt bei einem zugelassenen De-Mail-Diensteanbieter und ist 

kostenpflichtig. 

Unter nachstehendem Link finden Sie die Kontaktdaten zu Ihrem zuständigen Hauptzollamt:

https://www.zoll.de/DE/Service/Dienststellensuche/Kfz-Steuer/Schritt_02/dienststellenfinder_node.html

https://www.zoll.de/DE/Service/Dienststellensuche/Kfz-Steuer/Schritt_02/dienststellenfinder_node.html

